
   Oponentský posudek na diplomovou práci Lucie Hodermarské

   Diplomová práce Lucie Hodermarské se zabývá rychlým protiútokem v elitním ženském 

basketbalu. Cílem výzkumu bylo na základě kvantitativní analýzy zjistit četnost a úspěšnost 

rychlého protiútoku ve vybraných utkáních a dále se podrobněji zaměřit na situace RP 

předcházející, způsob zahájení RP, přechod středové čáry při RP a nejčastější typ 

zakončování RP.   

   Rychlý protiútok stále zůstává velmi účinnou zbraní pro překonání jakéhokoliv obranného 

systému soupeře a nácvik jeho základních principů by měl být abecedou všech trenérů 

mládeže. Zakončení útoku proti ne zcela zkoncentrované obraně soupeře, docílení relativně 

snadného koše, okamžitá odpověď na koš soupeře, zvýšení sebevědomí týmu – to je jen 

několik kladných stránek využívání RP. Na druhou stranu je však třeba poznamenat, že při 

současné úrovni taktické a kondiční připravenosti elitních hráčů a hráček je realizace RP stále 

obtížnější. To nás však ani na okamžik nemůže přivést na myšlenku se použití této „zbraně“ 

dobrovolně vzdát.     

   Teoretická východiska práce jsou autorkou velmi podrobně rozpracována, v jejich závěru 

uvedené příklady realizace RP nám ukazují značnou variabilitu využití tohoto herního 

systému. Jako metoda výzkumu bylo zvoleno přímé pozorování videozáznamu 7 utkání 

reprezentačního družstva žen ČR na MS 2006 v Brazílii, jehož výsledky byly zaznamenávány 

do autorkou vytvořeného záznamového archu. Všechna utkání jsou pečlivě analyzována, 

získaná data zpracována do přehledných grafů a vše ještě autorka doplňuje svými postřehy a 

komentářem. Je tedy možná na škodu, že podobná pečlivost již není v závěru věnována 

souboru všech 7 pozorovaných utkání, vždyť počet 148 v nich se vyskytujících RP k určitému 

zobecnění přímo vybízí. 

   Celkově práci hodnotím jako velmi dobrou jak po odborné, tak formální stránce a 

doporučuji ji k obhajobě. Otázky pro diplomantku:

1/ Bylo možné na MS 2006 v Brazílii vysledovat nějaké podstatné rozdíly v řešení rychlého 

protiútoku evropských a mimoevropských družstev?

2/ Pokuste se, na základě získaných zkušeností, stručně nastínit vlastní trenérskou filosofii 

systému rychlého protiútoku u družstva mládeže.

   V Praze 26.6.2007                                                        Mgr. Tomáš Kaprálek




